

Мегионские Новости

16 НОЯБРЯ 2001 г.
ПЯТНИЦА
№ 91 (1038)

Городская газета * Издаётся со 2 марта 1992 года * Стоимость в розницу - 5 рублей.

Твои люди, город



«Это настоящий педагог, она свое дело знает. Она - как вторая мать. У нее чистое, горячее сердце, добрая душа. Она понимает нас...» - так отзываются ученики о Наталье Ивановне Богомоловой, учительнице математики школы №7.

За 20 лет работы здесь она выпустила немало учащихся, благодарных ей за глубокие и прочные знания, пригодившиеся при изучении высшей математики в вузе. Нынешние ее ученики ценят Наталью Ивановну за требовательность, умение доступно и терпеливо объяснить материал, понимание их проблем. Заслуженным авторитетом пользуется Н.И. Богомолова и среди коллег, вот уже 15 лет она является завучем школы, мудрым, строгим, принципиальным.

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

Депутатские комиссии за работой

ТРЕБУЮТ КОНКРЕТНОСТИ

В городской Думе идет напряженная работа по формированию бюджета будущего года. Практически ежедневно заседают рабочие комиссии депутатов, которые самым детальным образом рассматривают потенциальные возможности городской казны покрыть те или иные социальные нужды города. Ситуация осложняется еще и тем, что впервые в 2002 году городу как дотационной территории предстоит жить по социальным окружным стандартам. А это означает уменьшение финансирования многих городских программ. «И для того, чтобы они все же функционировали, чрезвычайно важно оптимизировать расходный механизм, повысить эффективность и действенность мероприятий», - считает председатель городской Думы Александр Ломачинский.

Вчера в числе прочих проблем на депутатской комиссии обсуждался ход выполнения и будущего финансирования городской Программы по предупреждению злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота на 2001 - 2003 годы. Еще осенью депутаты отметили, что программа по целому ряду своих положений не действует. И дело не только в отсутствии достаточного финансирования, но и в неэффективной организационной структуре.

Депутаты рекомендовали соответствующим службам администрации доработать программу, включить в состав постоянно действующей межведомственной комиссии депутата, руководителей ГОВД и здравоохранения, юриста, а также дали ряд других рекомендаций.

К сожалению, рабочей депутатской комиссии пришлось констатировать, что до сих пор вопрос к обсуждению на заседании Думы не готов. Нет соответствующего распоряжения

главы администрации по изменению состава межведомственной комиссии, нет обоснования расходов на профилактические мероприятия, механизма взаимодействия с окружной программой, средства которой можно было бы привлечь для выполнения наиболее важных мероприятий, имеющих общеокружное значение.

«Это очень болезненный вопрос», - говорит председатель городской Думы Александр Ломачинский. - Не проходит и дня, чтобы в Думу не обращались избиратели с требованиями принять действенные меры по пресечению наркоторговли. Буквально вчера в адрес Думы пришло письмо от одной из горожанок, в котором она выдвигает ряд конкретных, обоснованных и не лишенных логики предложений по борьбе с наркомагией. Просто стыдно, что вещи, очевидные для простых людей, мы обсуждаем в течение двух месяцев, а за год действия программы до сих пор не выстроена организационная структура».

Т.АЛЕШИНА.

Болевая точка

ПОКАЯЛИСЬ?

Две наши сотрудницы, в целях экономии обедающие прямо на работе разбавленными суповыми концентратами, приобретают их в ближайшем магазине, где и цены дороговаты, и обслуживание не самое вежливое. Но... - близко, и этим объясняется их верность избранной торговой точке.

Однако последний случай их просто добил! Расплачиваясь за два разовых пакетика кофе и два пакета «горячей кружки», они заплатили сумму завышенную. Самостоятельно справиться с подсчетом реальной стоимости покупки не представлялось возможным, поскольку ценник на суп отсутствовал. Но и узнав у продавщицы цену, что на два рубля превышала вчерашнюю, покупательницы никак не могли свести «дебет» с «кредитом».

- За что вы с нас взяли еще 60 копеек? - вежливо заинтересовались. На что избирательная и не очень сдержанная служительница прилавка тут же раздраженно ответила:

- За то, что подала!

Попробовали обратиться к владельцу, безуспешно. Кордونات его тщательно скрыты. Книга жалоб - и вовсе прошлый век!

Дабы заручиться доказательной базой написания этой статьи, я закупила в том же магазине те же продукты, предварительно потребовав положить на каждый товар ценник, правильность которого подтверждалась бы накладной, и заплатила... на 4 рубля 60 копеек меньше. Другими словами, наши сотрудницы переплатили на четверть больше, чем следовало.

Своим возмущением поделилась с появившимся кстати бухгалтером магазина.

А наутро, исполненная чувством собственной вины, продащица пришла в редакцию, чтобы извиниться. Может, потому и пришла, что в редакцию? А как же быть с извинениями перед другими покупателями, у которых тоже наверняка «изымалось» чуть не на треть больше, чем стоят покупки? Простят ли пенсионеры со своим невеликим доходом, дети, не умеющие ловко подсчитывать в уме стоимость покупки? А потому считаю себя вправе назвать магазин, где вас обманывают, обвешивают, обманывают мини-маркет «Элен», что на улице Строителей.

Т.АЛЕШИНА.

16 декабря - ВЫБОРЫ

СПИСОК КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ ХАНТЫ-МАНСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ПО ЕДИНОМУ ПЯТИМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

АЛЕКСЕЕВА Надежда Геннадьевна - родовая община «Сыгва», председатель Правления, с. Саранпауль.

ГОГОЛЕВА Татьяна Степановна - общественная организация «Спасение Югры», президент, г. Ханты-Мансийск.

КРЕПКИХ Владимир Владимирович - ЗАО «Корпорация «Славтэк», начальник департамента по правовым и социальным вопросам, г. Нижневартовск.

АНДРЕЕВ Алексей Владимирович - ОАО «Хантымансийскдорстрой», генеральный директор, г. Сургут.

ИВАШКЕЕВ Владимир Петрович - ООО «Сургутгазпром», объединенная профсоюзная организация, председатель, г. Сургут.

ИВАНISOV Николай Федорович - муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей-1», директор, г. Сургут.

НАЗИН Георгий Иванович - Сургутский государственный университет, ректор.

ОГУЛЬЧАНСКИЙ Дмитрий Петрович - ОАО «Сибнефтепровод», заместитель генерального директора, г. Сургут.

ПУЗАНОВ Олег Вениаминович - ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология», главный исполнительный директор, г. Мегион.

ТАНКЕЕВ Вячеслав Михайлович - окружное унитарное предприятие «Стройпромкомбинат», директор, г. Нижневартовск.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ДУМУ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №13, В СОСТАВ КОТОРОГО ВХОДИТ МЕГИОН:

ХОХРЯКОВ Борис Сергеевич - глава администрации муниципального образования Нижневартовского района, проживает в г. Нижневартовске, образование - высшее.

СУТУНКОВА Елена Юрьевна - директор департамента по добыче нефти ОАО МПК «Аганнефтегазгеология», проживает в г. Нижневартовске, образование - высшее.

ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ

В рамках проекта «Честный выбор» в Тюмени открылась «горячая линия» для сообщений о фактах применения «грязных» технологий во время предвыборной кампании. Целью акции является предотвращение нечестного ведения избирательной кампании кандидатами, которые своими действиями могут помешать избирателям сформировать непредвзятое мнение об участниках выборной гонки.

Сигналы от избирателей ждут по телефону: 46-27-20. Акция продлится до 16 декабря, то есть до момента выборов в Тюменскую областную Думу.

«Тюменская линия».

Новая служба

Ирина Степановна Дегтярева. Выпускница Нижневартовского пединститута. Специальность - преподаватель психологии и педагогики. Десять лет работала методистом в детском саду «Буратино», позже - методистом Управления дошкольными образовательными учреждениями. С мая 2001 года возглавила службу семьи. О том, почему возникла необходимость создания такой службы, об основных ее задачах и направлениях работы - наш разговор с Ириной Степановной.



КРЕПКАЯ СЕМЬЯ - ЗДОРОВОЕ ОБЩЕСТВО

- В эпоху экономических преобразований главный институт государства - семья - стал менее стабильным и защищенным. Возник ряд негативных причин, способствующих этому. Главная - экономическое неблагополучие большинства семей. Самый убедительный показатель семейного неблагополучия - безпризорных детей в последние годы, по данным статистики, стало больше, чем в послевоенное время.

Поэтому в 1993 году Указом Президента РФ было определено федеральное направление работы с семьями. Им предусматривались помощь семьям со стороны государства, создание системы на всех уровнях: Федерация, округ, муниципальное образование.

Настала пора выстраивать

эффективную систему работы социальной, медицинской, юридической поддержки семей.

Служба семьи в нашем городе образовалась в мае.

В других городах округа - Нефтеюганске, Сургуте, Нижневартовске - эта система уже существует. На основе их опыта, методических разработок, собранной законодательной базы была определена собственная программа на перспективу.

Работа службы семьи будет очень тесно связана с медицинскими учреждениями, ЗАГСом. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Состоялись встречи с заместителем главного врача по детству Т. Капустской и заведующей ЗАГСом Н. Поповой. Определили шесть основных направлений.

Первое - служба планирования семьи. Больше всего внимания здесь будет уделяться молодым парам, решившим вступить в брак. Планирование рождений, правильного распределения семейного бюджета, обязанностей, масса других вопросов, которые могут возникнуть у молодоженов, - все это будет в компетенции службы планирования семьи. Здесь молодые пары могут получить психологическую помощь, консультации специалистов, простые советы.

Второе направление - создание кризисного центра или социальной гостиной для женщин. Он необходим, чтобы защитить женщин от того безобразия, которое творится в некоторых «ячейках общества»: женщины подвергаются унижению, оскорблению,

нередко - избиению. Многие из них в отчаянии уходят с детьми из дома, скитаются по улицам, ночуют у подруг и чаще всего из-за безысходности вынуждены снова возвращаться в «семью». То есть, женщина остается незащищенной. Ей нужно протянуть руку помощи, оказать психологическую, медицинскую, юридическую поддержку.

Третье направление - создание службы социальной

помощи детям и подросткам.

В городе существует много учреждений, работающих с подрастающим поколением: отдел опеки и попечительства, отдел по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, другие службы. Но они работают только с определенными категориями подростков. Основная же масса ребят, которые нуждаются в помощи психолога, педагога, и социального педагога или врача просто потому, что поссорились с мамой, не нашли общего языка с друзьями или же не решаются поговорить с родными о физиологических подростковых изменениях организма - остается без внимания.

Четвертое - служба территориальной помощи. Сюда

может обращаться любой человек. Но, судя по опыту аналогичных служб в других городах, чаще всего в эту службу обращаются люди со слабой волей, оказавшиеся на «обочине» жизни, без работы, без жилья, без документов. Территориальная служба будет помогать людям по всем вопросам: восстановление документов, устройство на работу и так далее.

Пятое - создание центра знакомств. В городе много одиноких людей. Познакомиться им друг с другом в возрасте, далеком от юношеского, практически трудно. Опыт аналогичных иногородних служб свидетельствует, что много семей создается именно благодаря им.

Шестое - центр организации отдыха и оздоровления детей. Это направление существует. И служба семьи в этом году занималась летним отдыхом детей конкретно. В перспективе хотелось бы, чтобы отдых детей не ограничивался только летним периодом. Есть много санаториев где ребята могут отдыхать в во время осенних, зимних и весенних каникул.

Сейчас прорабатывается методическая основа того, как вести работу по всем направлениям. Но это не означает, что мы в ее ожидании сидим сложа руки. К нам уже обращаются семьи, которым необходима юридическая, медицинская, социальная помощь. И мы стараемся оказать ее.

Записала И. БОЙКО.



Муниципальное образовательное учреждение «Наш дом» создано в нашем городе 8 лет назад. За это время детский дом стал родным для 103 детей.

Сорок два выпускника покинули стены своего дома, семь нынешних выпускников также вот-вот переедут в предоставленное городом собственное жилье. Сейчас здесь живут 53 воспитанника. В шести семьях - по 8-10 детей. По инициативе Управления социальной защиты населения при организации детского дома в поселке Высоком решено было создать дом именно «семейного типа», чтобы как можно больше приблизить условия проживания детей к жизни в семье. В семье обычной и, конечно, не такой, откуда забрали ребят, лишив их родителей родительских прав. Последствия прежней «жизни» отразились практически на каждом ребенке. Почти все дети больны: нет детей абсолютно здоровых - с первой группой здоровья.

У многих ребят соматические заболевания, нарушение осанки, плоскостопие. У четверых - сколиоз. Есть дети с очень плохим зрением. За эти годы нескольким воспитанникам сделали операции в глазных клиниках Москвы и Свердловска. Некоторые еще наблюдаются в филиале офтальмологического центра в городе Пыть-Яхе. Немало детей находятся на учете у фтизиатра. Двое больны бронхиальной астмой.

«Город нам очень помогает, - рассказывает заместитель директора Татьяна Николаевна Спицына, - но, к сожалению, дети поступают уже больными: мы их так и называем - подранки, - и очень трудно исправлять запущенные годами. Много ребят с нарушенной психикой: 36 детей находятся на учете у психиатра. Врач Наталья Валериевна Вой-

ДОМ, КОТОРЫЙ СТАЛ РОДНЫМ

кова каждую неделю к нам приезжает из Мегиона и прямо здесь, на месте, в привычной обстановке занимается с нашими детьми. Лечит и наблюдает их регулярно».

Два раза в год ребят осматривают «узкие» специалисты, назначают лечение. Все дети находятся под наблюдением старшей медсестры детского



дома Е. Марновой. Она здесь с самого первого дня. Выполняет все необходимые процедуры, а также проводит дополнительное лечение: в медицинском кабинете есть кварц, электрофорез, Дарсонваль. «Болезни у детей практически те же, что и 8 лет назад, - говорит Елена Аркадьевна, - а вот психологически дети сейчас более легко приспособляются к новой жизни. Первые же годы «новенькие» не хотели сюда ехать, плакали, убегали, в форточки вылезали. Многие даже от супа отказывались, потому что просто не знали, что это такое. Причина, думаю,

в том, что ребята сейчас более информированные и понимают, что сравнение явно не в пользу их прошлой жизни».

А в детском доме созданы все условия для занятий. С детьми занимаются психолог, инструктор по труду и эстетическому воспитанию, музыкальный руководитель, инструктор по спорту.

Буквально на днях открыли компьютерный кабинет. В актовом зале установлены различные спортивные тренажеры (беговые дорожки, велосипед и др.), теннисный и бильярдный столы. Кроме того, дети периодически посещают бассейн и тренажерный зал СОК «Жемчужина».

Не забывают здесь и о санаторно-курортном лечении: в этом году семеро детей пролечились в санатории в Нефтеюганске, четыре воспитанника проходят курс оздоровления в «Жемчужине». Ну и, конечно, каждое лето - полноценный отдых: все три летних месяца ребята проводят в лагере Пензы или Новосибирска.

К сожалению, тенденции к уменьшению количества воспи-

танников в детском доме не наблюдается. Напротив, в городском приюте растет число детей, ожидающих своей очереди, чтобы попасть в «Наш дом». А мест здесь уже начинает не хватать. Поэтому, как объяснил и.о. заведующего Г. Лапский, подготовлен проект новых спальных корпусов для детей: это будет шесть сблокированных домов. Администрация «Нашего дома» надеется, что в бюджете округа для них будет отведена строка в графе «капитальное строительство», и это строительство начнется уже в будущем году.

«Пользуясь случаем, - сказал Г. Лапский, - хочу поблагодарить всех спонсоров, которые оказывают нам постоянную материальную поддержку. Этот список настолько велик, что пришлось бы очень долго перечислять имена людей и названия предприятий. Среди них: предприниматель из поселка Высокого Р. Карымов, бесплатно застраховавший всех детей от несчастного случая; О.А. Дейнека («Фа-Дейн»), Фонд имени А. Кузьмина, М.С. Гудериев, президент компании «Славнефть», в дар от которой мы буквально на днях получили новые спортивные тренажеры, депутат областной Думы В. Асеев, АМК «ВИ-ГАС» и многие другие. Мы приглашаем всех наших друзей, спонсоров, просто мегионцев и высококовцев на День открытых дверей, который состоится 18 ноября в связи с восьмилетием МОУ «Наш дом»».

Р. ЕФРЕМЕНКО.

ЧТО ТРЕВОЖИТ ВАС СЕГОДНЯ БОЛЬШЕ ВСЕГО?

А. Набоков, член Совета ветеранов войны и труда, труженик тыла:

Меня тревожит, что нет ощущения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. Боюсь, что Россия может быть втянута в войну в Афганистане. Угроза третьей мировой войны вполне реальна. Непонятна мне и политика в отношении земли, после принятия Земельного кодекса кто станет хозяином ее, сможет ли он распоряжаться ею, поднимется ли сельское хозяйство, кто обеспечит народ продуктами питания?

Л. Петрова, работник УДОУ:

Если говорить о личном, то в первую очередь я всегда переживаю о здоровье близких мне людей, о благополучии моей семьи. Особенно тревожит будущее моих детей.

Из городских проблем меня беспокоит безработица. И мне страшно на сегодняшний день остаться без работы.

Если рассуждать о мировых проблемах, то, конечно же, последние террористические акты и последовавшие за ними военные действия вряд ли могут оставить кого-то равнодушными. Сложившаяся в мире ситуация, естественно, меня тревожит.

Л. Ханк, служащая:

Беспокоит, как дальше будет жить молодежь - наши дети - и особенно, где они будут жить. «Все лучшее - детям!». Этот лозунг существует только на бумаге. Если раньше мы вставали на очередь на жилье и были уверены, что через несколько лет получим отдельную бесплатную квартиру, то теперь этого нет. А если наши дети и получат квартиры, то еще 10 лет будут за нее расплачиваться, отказывая себе во всем. А как же детей рожать - воспитывать, самим одеться, съездить куда-то отдохнуть?! Деньги разве только к старости появятся.

Т. Захарчук, домохозяйка:

Меня очень беспокоит обстановка с наркоманией в нашем городе. Младшая дочь - подросток, и я боюсь, что в ее окружении могут найтись ребята, которые сумеют навлечь и на нее эту беду. Ведь это часто не зависит от того, благополучная семья или нет. Просто заинтересованные лица обманом или насильно могут прикормить ребенка к наркотикам. Дай, Бог, чтобы это горе обошло наших детей!

О. Кузнецова, безработная:

Меня очень тревожит элементарное хамство, которое буйным цветом прорастает в нашем городе, да и по всей России. Хамят в магазинах, больницах, государственных учреждениях, там, где сам Бог велел показывать «класс» в культуре поведения и обслуживания, да и просто на улицах. А как нас встречают в учреждениях, где мы регулярно собираем печати в Центр занятости?! Это просто унижительно!

Отец Ростислав, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы:

Сегодняшние беды общества - наркомания, пьянство, разрушение семьи, преступность, неуважение к старшим, нелюбовь к Отечеству, сектанство, да и вообще бездуховность, я считаю - результат вседозволенности, дозволенности греха, рекламы греха и греховного образа жизни.

По учению Библии, человек - существо падшее, духовно больное, имеющее в себе склонность ко греху. Поэтому от всего дурного, особенно юное поколение, надо всячески ограждать, а не успокаивать себя фразами: «пусть все сами узнают», или: «что плохо - пусть не смотрят». Очень беспокоит вседозволенность и преступная деятельность центральных СМИ и многих коммерческих структур, намеренно или просто за «30 сребреников» развращающих молодежь, а через это убивающих государство.

17 ноября - Всемирный день студентов

Мегионский филиал Сибирского профессионально-педагогического колледжа существует в городе с 1995 года.

Сначала обучение было только заочное, позже открылось очное отделение по специальностям: правоведение и экономика; бухгалтерский учет и контроль.



«В НАШЕМ КОЛЛЕДЖЕ - ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СТУДЕНТЫ...»

Сейчас специальностей гораздо больше. Среди них: эксплуатация нефтяных и газовых месторождений; городское муниципальное управление, открытые в прошлом году. В нынешнем году введена еще одна популярная специальность: программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Организуемая обучение, мы стараемся учитывать специфику нашего города и нуждаемость в специалистах определенного профиля. Большим

спросом пользуются постоянно проводимые платные курсы пользователей компьютеров и операторов ЭВМ.

14 ноября начали работать трехмесячные курсы от Центра занятости, с которым мы тесно сотрудничаем, по специальности «бухгалтер-менеджер». Оба курса ведут квалифицированные преподаватели нашего колледжа.

Всего в Мегионском филиале СППК трудятся 20 педагогов, которые обучают 378 студентов очного отделения и более 200 заочников.

За годы существования колледжа существенно укреплены материально-техническая база. Оборудованы лингафонный и компьютерный классы, кабинет инженерной графики, закуплено огромное количество литературы - почти 3,5 тысячи книг, изданных в последние годы по технической механике, электронике, основам экономической теории, инженерной графике, нефте-промышленному оборудованию, бурению и другим техническим дисциплинам. Думаю, таким количеством тематической литературы не каждая библиотека может похвастаться.

Все наши студенты и преподаватели с нетерпением ждут открытия нового учебного корпуса ММПУ, тогда колледж сможет переехать в старое здание средней школы № 1. Это позволит открыть новые группы, более качественно организовать учебный процесс, освободить студентов от занятий в

выходные дни. И, в конце концов, проводить спортивные и культурно-массовые мероприятия в собственном актовом зале. Пока для подобных мероприятий мы арендуем ДК «Прометей». А нужда в этом постоянно есть. Студенты живут насыщенной жизнью. Многие из них - победители различных спортивных соревнований, ребята - боксеры выступают даже на Кубках России и мира. Мы очень гордимся их успехами! Студентки колледжа Марина Чекурина и Оля Гредусова успешно выступают на показах модельного агентства «Грация».

У нас учатся замечательные ребята, и мы надеемся, что они успешно окончат колледж и станут хорошими специалистами.

Г. ЗАЛЬТОВА,
заместитель
директора Мегионского
филиала СППК.

На фото внизу: идут занятия в лингафонном кабинете.



Экология и мы

ПОВЫШАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ ГРАМОТНОСТЬ

Мы живем в очень хрупком мире. И от того, насколько бережно человек сегодня относится к окружающей среде, зависит, будет ли наш мир существовать завтра. Повышение экологической грамотности - одно из главных требований современной жизни. На предприятиях, которые занимаются разведкой нефтяных месторождений и нефтедобычей, экологическому образованию работников уделяется особое внимание.

С нынешнего года в ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» дополнительное экологическое образование получают не только инженерно-технические работники Общества, как это было раньше, но и руководители среднего звена. Первый семинар по повышению экологической грамотности мастеров (буровиков, вышкомонтажников, испытателей скважин) состоялся в конце октября - начале ноября. Его участниками стали работники Мегионской и Вахской нефтегазодобывающих экспедиций.

В течение недели, с 29 октября по 3 ноября, в административном здании ОАО «СН-МНГГ» со

слушателями работали специалисты Ханты-Мансийского регионального отделения Российской академии естественных наук, Нижневартовского педагогического института и института природопользования. Поскольку экологическое обучение руководителей среднего звена в «Мегионнефтегазгеологии» проводится впервые, организаторы постарались, чтобы семинар имел практическую направленность. Поэтому особое внимание лекторы-педагоги уделяли вопросам практического применения знаний, которыми они делились со слушателями.

Участники семинара прослу-

шали лекции о правовом отношении между экологией и бизнесом, о защите окружающей среды от нефтяного загрязнения, о предупреждении аварийных ситуаций, о современных методах обращения с отходами и так далее.

Преподаватели постарались ответить на все вопросы, которые задавали им слушатели. А по окончании семинара отвечать на вопросы преподавателей - сдавать экзамены по пройденному курсу - пришлось участникам семинара.

Подобные курсы повышения квалификации отдел экологии и охраны окружающей среды «Мегионнефтегазгеологии» планирует проводить ежегодно в рамках договора с Центром экологического образования города Нижневартовска. В следующем году экологический всеобуч будет организован для работников УТТ.

Н. КУПАЛЬЦЕВА.



ОБРАЗОВАНИЕ. ПОИСКИ И НАХОДКИ

«Учитель - профессия дальнего действия, главная на Земле».
(Р. Рождественский).

Так считает и Геннадий Ильич Меженин, Соросовский учитель, Почётный работник общего образования России, ветеран труда. 37 лет он преподаёт в средней школе математику и физику, из них 17 лет работает в СШ № 3 города Мегиона. Основные направления методической работы: активизация познавательной деятельности учащихся в процессе обучения, уровневая дифференциация обучения, блоч-



ное планирование материала, работа в группах.

За годы работы в школе № 3 совместно с учёными Кировского педагогического института выполнена и опубликована работа: «Технология решения задач на законы динамики», написана работа: «Физические задачи - комплексы». Издана автобиографическая повесть «Во всём дойти до совершенства». Написано и находится в издательстве учебное пособие «Механика» для учащихся и абитуриентов, поступающих в технические вузы.

УЧИТЕЛИ ЧТО В ИМЕНИ ТВОЕМ СОКРЫТО?..

Спрашиваю у одиннадцатиклассников: «Чем отличаются значения слов «учитель» и «преподаватель»? Общее значение слов понятно: «Лицо, которое обучает чему-нибудь». Определение же учителя как «главы учения» вызывает затруднение. А ведь учитель в первую очередь призван быть духовным наставником учащихся.

Постоянно стремлюсь совместить в себе профессионала и «главу учения» - это мой выбор, мой путь.

Когда шло моё профессиональное становление в педагогическом институте им. А. М. Горького города Омска, меня не переставало удивлять тот факт, что хорошие студенты часто «проваливались» на практике в школе. Я же не испытывал особых трудностей: стоило мне лишь заговорить с учащимися, они слушали меня с вниманием.

Когда шло моё профессиональное становление в педагогическом институте им. А. М. Горького города Омска, меня не переставало удивлять тот факт, что хорошие студенты часто «проваливались» на практике в школе. Я же не испытывал особых трудностей: стоило мне лишь заговорить с учащимися, они слушали меня с вниманием.

Чтобы «заговорить» языком физики или математики, конечно, нужны были знания, опыт общения, но и ещё что-то очень важное и притягательное. Это «что-то» было определено мной словом «призвание». Ты чувствуешь, осознаешь, что учить детей - твоя жизненная потребность, твоё счастье.

Учителем нельзя стать, начитавшись литературы по педагогике и психологии, учитель рождается в сомнениях и муках творчества, в повседневном рутинном, порой неблагодарном труде. Его мастерство повышается через курсовую подготовку, которую должны проводить мастера педагогического труда, через общение и сотрудничество с учёными, работой по самообразованию и безграничной любовью к детям.

В процессе обучения я выделяю два главных аспекта. Это профессионализм учителя как популяризатора своей науки, умеющего пользоваться всеми современными методами и приёмами обучения, применяющего их в соответствии с конкретной личностно-психологической обстановкой в данном учебном коллективе.

Спрашиваю у одиннадцатиклассников: «Чем отличаются значения слов «учитель» и «преподаватель»? Общее значение слов понятно: «Лицо, которое обучает чему-нибудь». Определение же учителя как «главы учения» вызывает затруднение. А ведь учитель в первую очередь призван быть духовным наставником учащихся. Постоянно стремлюсь совместить в себе профессионала и «главу учения» - это мой выбор, мой путь.

Когда шло моё профессиональное становление в педагогическом институте им. А. М. Горького города Омска, меня не переставало удивлять тот факт, что хорошие студенты часто «проваливались» на практике в школе. Я же не испытывал особых трудностей: стоило мне лишь заговорить с учащимися, они слушали меня с вниманием.

Чтобы «заговорить» языком физики или математики, конечно, нужны были знания, опыт общения, но и ещё что-то очень важное и притягательное. Это «что-то» было определено мной словом «призвание». Ты чувствуешь, осознаешь, что учить детей - твоя жизненная потребность, твоё счастье.

Учителем нельзя стать, начитавшись литературы по педагогике и психологии, учитель рождается в сомнениях и муках творчества, в повседневном рутинном, порой неблагодарном труде. Его мастерство повышается через курсовую подготовку, которую должны проводить мастера педагогического труда, через общение и сотрудничество с учёными, работой по самообразованию и безграничной любовью к детям.

Моя педагогическая философия

Сегодня, в условиях кризиса гуманистической культуры, «классическая» модель обучения не отвечает тем новым требованиям, которые предъявляются людям к образованию. Эти требования в первую очередь сводятся к необходимости изменения цен-

ностных ориентаций. Доминирующими должны стать ценности сосуществования жизни и природы, уважения личности и её прав, понимания чужой точки зрения, признания диалога, сотрудничества, высших общечеловеческих начал.

В связи с этим учёными разрабатываются подходы и методы, позволяющие выстраивать образовательный процесс на гуманистических основах. Важно гуманистически ориентировать математическое и физическое образование. Сегодня преподавание математики и физики не должно преследовать узкопрагматическую цель - дать ребятам знания о количественных взаимодействиях в пространстве и физической картине мира. Формирование этих понятий должно сопровождаться осмыслением вопросов: кто такой я в этом мире? Что представляет собой мир, в котором я живу? Что такое добро, что такое зло? Какой смысл имеет моё существование и др.

На мой взгляд, вполне оправдан подход, который ставит ученика в позицию творческого исследователя физической реальности. Следовательно, в процессе обучения должен найти отражение цикл научного познания: от наблюдений - к выдвижению гипотезы, от гипотезы - к теоретическому обобщению и практическому применению. И тогда, окончив школу, молодой человек может забыть закон Ньютона, но, опираясь на сформулированные при изучении этого закона творческие способности, он всегда найдёт нужное решение жизненной проблемы. Работая в лицейских классах, я считаю, что нет необходимости уделять много внимания вопросам углубленного изучения предмета, с которыми школьник, скорее всего, никогда не столкнётся в жизни. А вот если практическое применение изучаемого материала будет показано на хорошо знакомых из повседневной жизни примерах, то польза от этого будет большая. Например, мною часто на уроках физики используются аналогии: электрический ток в базе транзистора и поток людей в подземном переходе в час «пик»; сопротивление металла электрическому току и бег роты солдат в лесной чащобе и др. По геометрии даю задачи с изготовлением моделей или непосредственное изготовление пространственных фигур из подручного материала.

Хочу, чтобы ученики получали удовольствие и пользу от знакомства с удивительными науками под названием «Математика» и «Физика», чтобы они формировались, как носители истинно человеческого в людях. Эта цель заслуживает того, чтобы посвящать ей жизнь.

Г. МЕЖЕНИН.

Вести из школ

ВЫБИРАЕМ ПРОФЕССИЮ

Проведение предметных недель в школе № 7 сложившаяся традиция. В конце октября такая неделя была посвящена технологии - так называется сейчас трудовое обучение. Учащиеся 5-11-х классов под руководством учителей провели много интересных конкурсов, занятий, открытых уроков.

Пятиклассники соревновались в приготовлении лучшего винегрета, мальчики 6-х классов строгаи и пилили, ученицы 8-го класса придумывали и выпекали торты по собственным рецептам, старшеклассники состязались по основам профессий среди операторов ЭВМ и машинисток.

Обучают ребят опытные преподаватели: учитель с 20-летним стажем Рита Ефимовна Васильева, Роза Григорьевна Крюкова - педагог-производственник, способный из любой школьницы сделать первоклассную машинистку, Олег Анатольевич Сорокин, владеющий огромным багажом знаний по техническим дисциплинам, Олег Александрович Бобров, недавно пришедший на работу в школу, но уже пользующийся авторитетом.

И учителя, и учащиеся остались довольны результатами недели:

- Я проверил свои силы и понял, что не все умею, многому еще надо научиться, - считает Вава Киреев, ученик 6 «а» класса.

- Конкурсы были интересными и поучительными, я научилась выпекать вкусный торт, - говорит Василиса Агеева, ученица 8 «в» класса.

При подведении итогов были выявлены победители. Ими стали Юлдуз Сулейманова, Дима Беляев, Олег Вильчинский, Лилия Ахметзянова и другие.

Но предметная неделя - это не только успехи и победы, выявились и недостатки, просчеты, над устранением которых будут трудиться ученики и учителя в дальнейшем.

В. ВЛАСОВА, замдиректора МУ «СОШ № 7» по УВР.

«МЫ НАЧИНАЕМ КВН...»

В школе № 2 в конце ноября состоится конкурс веселых и находчивых, посвященный 40-летию КВН-новского движения в нашей стране. Сейчас классы серьезно готовятся к этому «шуточному» мероприятию. Даже в короткие осенние каникулы ребята не теряли времени даром, но не забывали и об отдыхе. Для учащихся 5-6-х классов была организована игровая площадка, где проводились конкурсы на знание программы школьного курса, например, «Узнай своего героя», «Потерялась буква». Вместе с тем проводились подвижные эстафеты, развлекательные игры. Ученикам старших классов представилась возможность побывать на «Дискошоу». Здесь были не только танцы, но и шуточные конкурсы, розыгрыши. Центром внимания и заводителой вечера стала группа современного танца, организованная в школе всего месяц назад.

«СВЕТОФОРЫ ЗАЖЕЧЬ!»

Если вы случайно зайдете в младший корпус школы-гимназии № 5, то не удивляетесь, что коридоры, лестничные пролеты, рекреации оформлены под улицы большого города с множеством разметок и дорожных знаков, таких, как «обгон запрещен», «ограничение скорости», «перекресток» и других. Здесь до 15 декабря для учащихся 1-4-х классов проводится совместно с ГИБДД познавательная игра «Светофоры зажечь!».

Главная цель этого мероприятия - не только изучение и практическое закрепление правил дорожного движения, но и формирование сознательного поведения на переменах, негативного отношения к нарушителям дисциплины, привлечение самих детей к пропаганде правил безопасности на дорогах города.

Каждый класс будет дежурить по три дня, а в течение месяца все ребята успеют побывать и в роли инспекторов, и в роли участников дорожного движения. Ежедневно будут подводиться итоги по количеству полученных талонов нарушителя.

Завершится игра 15 декабря праздником «Веселый светофор», а ребята, которые лучше всех усвоят правила дорожного движения, получат призы, учрежденные Мегионской ГИБДД.

Д. ШАЙДУЛЛИНА.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ с 19 по 25 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК 19 НОЯБРЯ

ПРОФИЛАКТИКА. 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 15.15 «ВОЗМОЖНО ВСЕ».

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.

6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 18.30, 20.35 «ВЕСТИ ЮГОРИИ». 6.15 Т/С «СЕЛЕСТА, ВСЕГДА СЕЛЕСТА».

07.00, 08.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

16.25, 20.40, 00.55 «КРИМИНАЛ». 07.20, 08.30, 14.30 «ВПРОК».

05.45, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00 «ЭПИЦЕНТР».

13.30 М/С «РОБОТЫ-НИНДЖИ». 14.00 П/С «ЗОЛОТО».

08.45, 17.40, 20.40, 03.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».

ПРОФИЛАКТИКА. 20.00, 22.00, 02.00 «СОБЫТИЯ».

7.00, 19.00 М/С «КЭНДИ-КЭНДИ».

16.00 Т/С «НА ПРЕДЕЛЕ». 16.30 Т/С «ЛЕТО НАШЕЙ ТАЙНЫ».

07.00, 17.30 М/С «ИКС-МЭН».

8.00, 18.35, 07.15 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

ВТОРНИК 20 НОЯБРЯ

06.00 «ДОБРОЕ УТРО».

09.15, 19.00 Т/С «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ».

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.

18.30, 20.35 «ВЕСТИ ЮГОРИИ».

07.00, 08.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

16.25, 20.40 «КРИМИНАЛ». 07.20, 08.30, 14.30 «ВПРОК».

06.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00 «НОВОСТИ».

06.30 «СОЛО НА ДИВАНЕ».

08.45, 17.40, 20.40, 03.35 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».

10.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 «СЕЙЧАС».

8.00 «НАСТРОЕНИЕ».

10.15, 11.03, 13.14, 13.40, 15.55, 19.14 «ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА».

7.00, 19.00 М/С «КЭНДИ-КЭНДИ».

7.30, 20.30, 23.45 «СЕГОДНЯЧКО».

7.00, 17.30 М/С «ИКС-МЭН».

8.00, 18.35 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

8.00, 18.35 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

17.30, 23.30, 05.30 «ФАКТЫ ДНЯ».

Уважаемый Анатолий Николаевич МЕШКОВ! Поздравляем Вас с Днем рождения!

Завтра - День участкового инспектора

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

17 ноября свой профессиональный праздник отмечают участковые уполномоченные - люди, которых принято считать «лицом милиции». Действительно, именно к ним обращаются горожане со своими бедами, и по тому, как профессионально работает участковый, судят о работе милиции.

Задач, стоящих перед сотрудниками этого отделения, огромное количество. От семейного скандала или кражи до убийства, совершенного на участке, - в каждом разбирательстве задействован участковый уполномоченный. Поэтому неудивительно, что рабочий день участковых зачастую длится 16-18 часов. Сейчас в ГОВД г. Мегиона - 14 участковых. Вместе они - дружный, сплоченный коллектив. В перспективе мы планируем пополнить его новыми кадрами, чтобы каждый участковый уполномоченный имел возможность работать только на закрепленном участке, чтобы у него оставалось больше времени для профилактической работы.

В канун праздника хочется от всей души поблагодарить участковых уполномоченных за нелегкий труд, пожелать им здоровья, а семьям - терпения и понимания!

А. БОНДАРЕНКО, начальник муниципальной милиции ОБ.

ДЕНЬ БЫЛ ВЫХОДНОЙ...

Суббота, 10 ноября. Для участкового уполномоченного Марата Гиндуллина, который, кстати, должен бы в этот день свой профессиональный праздник отмечать, отдых не предполагался. Он дежурил. Заступив на службу в девять утра, Марат все же надеялся, что суббота будет спокойной. «Возможно, и «бумажной» работой займусь», - решил участковый. Но ближе к 11 часам все его надежды рухнули: поступило сообщение о том, что в доме по улице 50 лет Октября, в своей квартире, умерла женщина. Даже если криминального в этом случае не было, проверку по факту смерти проводить обязательно надо. Занятие не из приятных, но, к сожалению, не такое уж редкое для участкового. Со временем эмоциональность восприятия притупляется, ее место занимают профессионализм и четкость мыслей.

Убедившись, что преступление в данном случае отсутствует, Марат Гиндуллин отправился вместе со старшим участковым уполномоченным Константином Даценко проверить «жизнь-бытие» ранее судимых. Восемь человек «посетили», пока дежурный в 17.30 по радию не сообщил о том, что в квартиру по Львовской, 7, проникли воры. Вместе с опергруппой Гиндуллин выехал по указанному адресу. Оказалось, что воровать здесь, слава Богу, никто не собирался. Просто бывший муж хозяйки квартиры, изрядно выпив, «по старой памяти» пришел домой и лег спать. Факт кражи не подтвердился.

Зато сообщение, поступившее через полчаса после этого, говорило, что факт преступления - налицо, точнее, на лице продавца одного из магазинов, избитого покупательницей. Заявление было принято. Начальный материал по делу собрали. Выяснять все тонкости этого «щепетильно» происшествия предстояло в

дальнейшем участковому Сергею Бабусенко, поскольку магазин находился на его участке. «Не повезло Сереге...», - подумал Гиндуллин. - В общем-то, работы у всех участковых немало. Вячеслав Кондов две производственные травмы проверяет, еще и два семейных скандала разбирает.

Эдуарду Долганову аж пять производственных нарушений проверить надо. Ирику Шакирову с хозяйками двух «непомиравшихся» собак разбираться. Игорю Лисечко, кроме проверки «притонов», предстоит теперь еще и в п. Высоком за порядком следить (их участковый Владислав Малышев в отпуск ушел). Алексею Асмандиярову с двумя поскандалившими семейными парами общаться придется.

Той ночью участковому на Высоком пришлось еще и на суицид выехать - мужчина повесился. Да и Асмандиярову, кстати, работы в этот день тоже прибавилось. Поступило сообщение со «скорой»: мужчину с «тяжкими телесными» доставили в 2 часа ночи. Естественно, заниматься раскрытием этого преступления предстояло ребятам из уголовного розыска. Но без участкового и тут не обойдется, поскольку, кто лучше, чем он, знает людей на своем участке.

Долго размышлять на эту тему Марату Гиндуллину не удалось, поскольку в пятом часу утра сторож детского сада позвонил и взволнованным голосом произнесла: «Обворовали одну из групп». А значит, Гиндуллину и начавшееся воскресенье тоже не обещало быть «выходным» - детский сад



находился в микрорайоне, закрепленном за ним.

Марат не расстраивался. Обычный день. Бывают сутки, намного «насыщеннее» происшествиями. Поэтому он спокойно отправился домой, чтобы вздремнуть часок-два и снова отправиться на свой участок.

И. БОЙКО.

По сводкам оперативных служб



ГРАБЯТ В ПОДЪЕЗДАХ

5 ноября в подъезде дома №19 по улице Строителей совершен грабёж. Неизвестный, причинив телесные повреждения женщине, открыто похитил сумочку с личными вещами и деньгами на общую сумму 50 тысяч рублей.

ВОРОВАТЬ, ТАК ВМЕСТЕ С КАССОЙ

В ночь с 5 на 6 ноября неизвестные лица путем взлома входной двери проникли в киоск «Роспечать», расположенный на улице Кузьмина (в районе крытого рынка), откуда тайно похитили кассовый аппарат «Самсунг» стоимостью 15 тысяч рублей. По подозрению в совершении преступления задержан 42-летний ранее судимый безработный. Похищенное изъято.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ДОРОГАХ!

8 ноября, в 18 часов 50 минут, водитель, двигаясь по улице Ленина, совершил наезд на женщину, которая переходила проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу, обозначенному дорожными знаками и разметкой, слева направо по ходу движения автомобиля. В результате ДТП пешеход получила телесные повреждения.

И ОДНО САМОУБИЙСТВО

В приемное отделение МЛПУ «Городская больница» для оказания медицинской помощи обратилось 20 человек с травмами различной степени тяжести. Зарегистрировано одно самоубийство.

Штаб ОВД г. Мегиона.

КОРОТКО О РАЗНОМ

БОМЖЕЙ СОСЧИТАЮТ ВО ВРЕМЯ ОБЕДА

Власти города Владимира планируют привлечь ко Всероссийской переписи населения в октябре 2001 года лиц без определенного места жительства. Для этого, помимо специальных рейдов, в городе будут организовываться полевые кухни для бомжей. Во время еды их и попытаются сосчитать.

ПОСМОТРЕЛ НА НОЧНУЮ ЖИЗНЬ

В ночь на 3 ноября мэр Воронежа Александр Ковалев, его заместители и представители средств мас-

совой информации провели рейд по районам города. Цель этого мероприятия Александр Ковалев обозначил так: «Я хочу посмотреть на жизнь города ночью с точки зрения человека, который блудит в темноте и ищет приключений. Я не знаю, что такое ночные клубы и с чем их едят. А должен знать. Вот и посмотрим». Чтобы получить полную информацию о положении дел, сотрудники городской администрации и журналисты посетили РОВД, вытрезвители, ночные клубы, казино и кафе. По заявлению Александра Ковалева, «это ни в коей мере не проверка. Основная задача - посмотреть, исправить и поправить».

ЖИТЕЛИ БЫЛИ РАЗБУЖЕНЫ ЦОКАНЬЕМ КОПЫТ

Жители одной из «хрущевок» Ленинского района Новосибирска в ночь с 4 на 5 ноября были разбужены цоканьем копыт. Как оказалось, накануне 12-летняя Наташа шла домой и увидела на улице брошенную лошадь. Пожалев животное, девочка привела ее домой - в квартиру на втором этаже. Вскоре соседи снизу не выдержали топота и вызвали милиционеров, а те - работников Новосибирской службы спасения. Сейчас животное находится в местном конном клубе. Предполагается, что лошадь бросили кочующие цыгане, которые избавились от нее по причине ее старости (по оценкам специалистов, ей около 13 лет).

ПУТИН НАВЕСТИТ ДЕДА МОРОЗА

Когда Президент России Владимир Путин приезжал в Вологодскую область, он не успел побывать на родине Деда Мороза в Великом Устюге, но обещал, что перед Новым годом обязательно найдет время для этого визита. Как сообщил первый заместитель губернатора Вологодской области Алексей Плеханов, решение об этой поездке уже принято, но пока неизвестна ее точная дата. На всякий случай сейчас в городе заранее ведутся некоторые подготовительные работы.

«ИМА-пресс».

Не стареют душой...

В нынешнем году хор ветеранов труда при Комитете социальной защиты населения отпраздновал свое пятилетие. Казалось бы, не такая уж и большая дата. На самом же деле это очень сложно - на протяжении такого времени, создав стабильный творческий коллектив, сохранить его «лицо». И в этом заслуга и самих певиц, и, конечно, руководителей хора: прежнего - Татьяны Петровны Веко и нынешнего - Ольги Алексеевны Еремеевой.

**«ЛЮБЛЮ МОЙ КРАЙ, ГДЕ
ЛЮТЯТСЯ ПЕСНИ ЗВОНКИЕ...»**

Ольга Алексеевна руководит хором уже третий год, и именно за это время коллектив особенно вырос профессионально. Было интересно узнать, как они этого добились, и я решила напроситься на обычную репетицию хора.

С первых минут занятий стало ясно, что работа здесь поставлена именно профессионально. Ольга Алексеевна использует распевки, помогающие отработать дикцию, артикуляцию, чистую интонацию и получать насыщенный, красивый звук. И что самое главное, бабушки отзываются на каждый жест дирижера, каждое движение руки: мелодия то нарастает, то резко обрывается и снова начинается звучать с тончайшего «пиано» и до «форте» (громко).

Как я узнала позже, Ольга Еремеева действительно оказалась профессиональным хормейстером: окончила дирижерско-хоровое отделение музыкального училища. У себя дома, в Ставропольском крае, руководила хором, сама постоянно пела, была солисткой. И хотя специализировалась на академической манере исполнения, как-то постепенно, незаметно перешла на пение народное. Пела в сопровождении народных инструментов, симфонического оркестра и просто под баян. В 1981 году приехала в поселок Высокий - там тоже оказалась в народ-

ном хоре. А когда прежний руководитель Т.П. Веко по семейным обстоятельствам вынуждена была переехать в Белоруссию, уговорила Еремееву пойти руководителем хора.

«Сначала было очень сложно, - рассказывает Ольга Алексеевна, - мои бабушки даже обижались на меня, когда я после долгих объяснений начинала передразнивать их пение. Убеждала, объясняла, доказывала, что нужно очень тщательно работать над звуком. А потом как-то незаметно подружилась. И я к ним привыкла, и они меня понимают. Мне с ними очень хорошо, спокойно. И петь действительно стали лучше: теперь нам удается и двух - и даже трехголосие»...

Участницы хора тоже поделились своими впечатлениями и воспоминаниями. Мария Алексеевна Паукаева самой первой пришла в хор, прочитав объявление в газете. Почти месяц занимались они вдвоем с Т.П. Веко. А потом потянулись в «Прометей» другие женщины. Постепенно собрался целый коллектив. «Я живу одна, - говорит Мария Алексеевна, - дома скучно, мысли всякие лезут в

голову. А куда придешь, поешь, посмеешься - все плохое и забудешь».

Недавно в хоре отпраздновали 80-летие Марии Алексеевны. Гости радовались и удивлялись силе духа и жизненной энергии этой удивительной женщины.

Мария Егоровна Питуни-на в хоре с 1997 года. С дет-

скую жизнь - с песней. Особенно после войны. Я десять лет в шахте проработала: поднимаешься с глубины 500 метров, задыхаешься, говорить не можешь. Мы отлежимся и полтора километра до дома идем, еще и песни поем.

А теперь дети мои ходят на наши концерты, очень им нравится. Даже на видеокамеру снимают. Конечно, а как без песни?».

И таких замечательных женщин в хоре - пятнадцать. Каждая прожила интересную и трудную жизнь, хоть книгу пиши. И объединяет их всех любовь к народной песне.

Лихо пляшем, Не хватает мужиков в хоре нашем!..».

И еще одна проблема: нет у хора постоянного концертмейстера. Очень нравится им баянист Б.Н. Жилин, помогает артистам: аккомпанирует на концертах. Но постоянно бывать на репетициях не может, потому что занят основной работой.

И когда коллектив выезжает куда-то с концертом, приходится им петь без сопровождения. «Вот бы нам постоянного аккомпаниатора, - говорит О.А. Еремеева, - если найдутся желающие - милости просим в наш хор».

Кроме концертного репертуара, у хора ветеранов есть еще одна очень интересная программа: они «обыгрывают» свадьбы, но так как нет рекламы, очень мало кто обращается к бабушкам с такой просьбой.

А знаете, какое это красивое зрелище: женщины в русских костюмах встречают молодоженов у входа в ЗАГС, поют величальные жениху, невесте, всем гостям! Такая регистрация действительно надолго запомнится.

А еще мечтают хористки их руководитель съездить в Ханты-Мансийск на окружной конкурс народных хоров и ансамблей, попеть, посоревноваться с ними, обменяться репертуаром, найти новых друзей.

Несмотря на возраст, участницы хора полны сил и творческих планов. Впереди у них - множество интересных встреч, концертов, впечатлений. И в их «семейном» хоровом альбоме, думаю, прибавится еще не одна запись, подобная благодарственному письму, отправленному из города Нижневартовска в Комитет СЗН: «Творческий и серьезный подход к делу, фантазия и лиричность покоряют и вызывают глубокую симпатию к хоровому коллективу и его руководителю»...

**Р. ЕФРЕМЕНКО.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.**



ства любила петь, а вот в самодеятельности поучаствовать как-то не получилось. Зато теперь все наверстала.

«Не могу без песни, даже дома хожу и пою. Когда на репетиции песня нам не поддается, мы злимся и говорим: нам она не нравится! А когда наконец получается, то сами же признаемся: очень даже хорошая песня», - смеется Мария Егоровна.

«В детстве-то с нами песни никто не разучивал, - вспоминает еще одна участница Меланья Осиповна Полтавская. - Помню, в клубе шел фильм о войне, и там звучала «Катюша». Уж так нам эта песня понравилась: на следующий день мы ее уже распевали всем поселком. И так

Любовь эту они с радостью дарят другим людям. Выступают на разных сценах, в разных городах и поселках: Мегионе, Высоком, Радужном, Пасоле, Варьегане. Давняя и прочная служба связывает коллектив с Нижневартовским клубом интересных встреч «Добрый вечер!», где мегионки - частые гости. Только вот беда, неохотно идут в коллектив мужчины. По этому поводу местная поэтесса Л. Такташева даже частушки им сочинила, которые хор исполняет на своих концертах:

«Мы бы спели веселей,
Каб не горе:
Одни бабы - мужиков нету
в хоре!
Мы бабенкихоть куда -

Новости из музея

Экоцентр города Мегиона уже третий год осуществляет Программу «Музей - детям», одним из пунктов которой является расширение знаний школьников по истории и культуре родного края.

**В ДОБРЫЙ ПУТЬ,
«ЮНЫЙ КРАЕВЕД»!**

Ребята уже побывали на зимнем хантыйском стойбище рода Бобра, на Деревянной речке, в национальном поселке Аган, обустроили стоянку «Кедровая» на одной из экотроп в музее под открытым небом, заложили базовый лагерь на реке Картыпях. И как результат - идея создания клуба «Юный краевед». В него вошло около 20 ребят в возрасте от 9 до 14 лет.

Совместно с экологами и научными сотрудниками природного парка «Сибирские Увалы» они все лето проводили гидрологические наблюдения на реке Картыпях (приток Ватинского Егана), описывали пойменную растительность и др.

У юных краеведов большие планы. Это и изучение способов зимней рыбной ловли под руко-



туре коренных народов Нижневартовского района. Остается пожелать юным краеведам: «В добрый путь!».

Л. НАСТУСЕНКО, и.о. зав. экскурсионно-туристическим отделом.

**ТВОРЧЕСКОЕ
СОДРУЖЕСТВО**

10 ноября Когалым творческий принимал у себя мегионских литераторов и бардов. Стихи Елены Храповой, Артура Булкина, Татьяны Юргенсон и других наших поэтов произвели на когалымцев огромное впечатление. Они отметили высокий уровень профессионализма и совершенную неординарность каждого из гостей. В ответ хозяева представили своих литераторов. Заместитель главы администрации, председатель Комитета по образованию и культуре Людмила Юхимович считает такое содружество чрезвычайно полезным:

- Это вторая подобная поездка. В октябре мы представляли когалымцам творчество нашей художницы Альфии Мухаметовой. А в скором будущем ждет ответный визит представителей творческих кругов из Когалыма. Такие встречи дают нам возможность обмениваться мнениями, напитаться новыми идеями, получить оценку собственных работ.

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

7 ноября мегионские сотрудники компании «Тенториум» отметили не только День согласия и примирения, но и победу на Международном конгрессе в ЮАР, где компания получила международный сертификат качества, что свидетельствует о мировом признании продукции, выпускаемой фирмой. Но, пожалуй, самое главное и радостное - это две золотых, одна серебряная и бронзовая медали, завоеванные первой в России пчеловодческой компанией «Тенториум». Чем не повод для праздника, который прошел в дружной, почти семейной обстановке.

ОБРАЩЕНИЕ К МУСУЛЬМАНАМ г. МЕГИОНА ИМАМ-ХАТЫБ МУХАМАДШАРИФ ХАЗРАТА ПО СЛУЧАЮ НАСТУПЛЕНИЯ МЕСЯЦА РАМАЗАН

*Во имя Аллаха милостивого, милосердного!
(О те, которые уверовали! Предписан вам пост
так же, как он предписан тем, кто был до вас,
может, вы будете богобоязными.)*

(Священный Коран)

Многоуважаемые мусульмане! Мир вам, милость Аллаха и его благословение! 16 ноября наступает девятый месяц по лунному календарю-священный месяц Рамазан. По поводу достоинства месяца Рамазан посланник Аллаха говорил: «Когда приходит месяц Рамазан, открываются врата рая, и закрываются врата ада».

Мы начали своё обращение с аята из Священного Корана, в котором Всемогущий Аллах обращается к верующим, говоря им о том, что он повелел соблюдать пост так же, как и тем народам, которые были до нас, с тем, чтобы благодаря посту обрели благочестие и веру. Пророк наш Мухаммад с.г.в. говорил, что «пост-половина терпения», а «терпение-половина веры». Соблюдение поста в этот месяц является великим служением Всевышнему Аллаху.

Дорогие мусульмане! Следует знать, что терпение, которое испытывает постящийся, покоряясь Аллаху, не идёт в сравнение с теми муками, которые Аллах уготовил грешникам. Поэтому в эти дни мусульмане должны проявлять смирение и благочестие. Надо больше читать и слушать Коран, посещать мечеть, делать пожертвования бедным, сиротам и нуждающимся.

1-го числа месяца Рамазан-это будет 16 ноября - за 2 часа до восхода солнца мы должны позавтракать, и в светлое время суток должны воздержаться от приёма пищи, питья, курения, воздержаться от близости, остерегаться безбожия, дурных помыслов, сплетен, сквернословия. После захода солнца можно принимать пищу и питьё, вести полный образ жизни, но не допуская недостойных для мусульман поступков. Пост-это не только борьба с голодом и соблюдение перечисленных благих условий. Посланник Аллаха сказал: «Тот, кто не перестает говорить ложь и нарушает требования поста, то Аллах не нуждается в его голодовке». Следует обязательно обращаться с молитвами к Аллаху с просьбой о ниспослании здоровья, мира, успехов, счастья, семейного благополучия, прощения грехов. Посланник Аллаха сказал: «Тот, кто постится в месяц Рамазан с верой и удовлетворением, получит отпущение грехов».

Мир вам, милость Всевышнего и Его благословение!

ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по ХМАО обращает внимание руководителей организаций - страхователей на соблюдение Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве, утвержденного постановлением Правительства РФ от 11.03.1999г. №279.

Согласно п.4 Положения организация - страхователь обязана в течение 1 суток с момента любого несчастного случая сообщить о нем в исполнительный орган ФСС РФ.

В соответствии с п. 18 Положения при всех несчастных случаях, вызвавших потерю трудоспособности на 1 и более дней, перевод на другую работу либо смерть застрахованного работника, составляется акт о несчастном случае на производстве по форме Н-1 и согласно п. 21 в течение 3-х дней с момента утверждения вместе с другими материалами расследования направляется в исполнительный орган ФСС РФ. При групповых, тяжелых несчастных случаях, при несчастных случаях со смертельным исходом, кроме акта по форме Н-1, в соответствии с п.24 Положения составляется соответствующий акт о расследовании и в течение 3-х дней после утверждения вместе с материалами расследования так же направляется в исполнительный орган ФСС РФ.

Страхователи, не соблюдающие эти требования, установленные Правительством РФ, предупреждаются о том, что суммы расходов на оплату больничных листов по несчастным случаям на производстве, не сообщенным в Региональное отделение ФСС РФ по ХМАО в установленном порядке, приниматься к зачету не будут.

Администрация регионального
отделения ФСС РФ по ХМАО.

МУП «ТЕПЛОДОКАНАЛ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ, ПРОГРАММИСТА 1 КАТЕГОРИИ



Образование -
высшее,
среднее
специальное.

Заработная
плата -
12000 рублей
в месяц.

Наш адрес:
г. Мегион,
ул. Нефтепро-
мышленная, 2.

Телефоны:
49-2-06, 49-2-31.

ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО!

Уважаемые жители г. Мегиона! Для вас в нашем городе только один день, 22 ноября, с 10 до 14 часов, в «Элен» проводятся консультации и продажа пищевых добавок:

Женьшень-«корень жизни» (1 уп. - 48 руб.). Сильное лечебное средство, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при неврозах сердца, стенокардии, нормализует давление, предупреждает рак и многие хронические заболевания, применяется при головных болях, бессоннице, головокружении, потере аппетита, склерозе, радикулите, остеохондрозе, защемлении нерва, в климактерический период жизни у женщин, восстанавливает половую способность у мужчин. **Мумие (60 табл. - 48 руб.).** Применяется при лечении язвенной болезни желудка, печени, мочевого пузыря, почек, переломов костей, тромбозов, гнойного отита, воспаления молочной железы, бронхиальной астмы, пародонтоза, экземы, ангины. **Ацидум-С (1 фл. - 130 руб.).** Первый российский противоалкогольный препарат, абсолютно безвреден, применяется без ведома пьющего. **Фолиум-С (1 уп. - 60 руб.).** Предотвращает или активно снижает алкогольную зависимость. **Никотинет (1 уп. - 200 руб.).** Конфеты с целебными травами, уменьшают тягу к курению, отвыкание от курения - за 5-8 дней. Выведение токсинов (никотина). **Простатосан (1 уп. - 40 руб.).** Показан при остром и хроническом простатите, аденоме предстательной железы. Курс лечения 3-5 упаковок. **Супер-Йохимбе (1 уп. - 600 руб., 1 капсула - 20 руб.)** - стимулирует потенцию, улучшает зрение, восстанавливает нарушенное мочеиспускание, показан при нервно-мышечной дисфункции мочевого пузыря. **Лекарство для мужчин (1 уп. - 95 руб.).** При импотенции, поллюциях, хроническом простатите, неврозах, остеохондрозе позвоночника, болях в коленях, вялости. **Лекарство для женщин (1 уп. - 90 руб.).** При нарушении менструального цикла, бесплодии, болезненных менструациях, маточных кровотечениях, миоме матки, белях, гинекологических заболеваниях, вялости, неврозах. **Алиса-Аликор (60 табл. - 72 руб.).** Повышение иммунитета, антисклероз, гипертония, высокоэффективное средство для диабетиков, повышает потенцию до максимального уровня, рекомендуется детям и беременным женщинам, при ишемической болезни сердца, инфаркте миокарда, инсульте, при гриппе, простудных заболеваниях. **Кальцид (1 уп. - 55 руб.).** Натуральный источник кальция и витаминов. **Долголет (1 уп. - 62 руб.).** Заболевания сердечно-сосудистой системы, сахарный диабет, атеросклероз, ожирение, заболевания, связанные с нарушением обмена веществ, при ослабленном иммунитете, при сухости, сухости кожи, перхоти и выпадении волос. **Сплат (1 уп. - 42 руб.).** Выводит тяжелые металлы, восполняет дефицит витаминов и микроэлементов, снижает риск заболевания раком, уровень холестерина в крови, стимулирует иммунную систему организма, улучшает состояние хронически больных с заболеваниями нервной, сердечно-сосудистой системы, печени и почек. **Иод-актив (1 уп. - 42 руб.).** При заболеваниях щитовидной железы, при отставании умственного и физического развития детей, при заболеваниях у беременных матерям, подвергшимся воздействию радиации. **Крем «Елена» (1 уп. - 85 руб.).** - при заболеваниях суставов и позвоночника, остеохондрозе, радикулите, артрозах, регулирует обмен кальция. **Т-рост (1 уп. - 70 руб.).** Рекомендуется при остеохондрозе, радикулите, ушибах, болях в суставах или в мышцах. **Противогрибковый гель для ног (1 уп. - 48 руб.).** Предотвращение мозолей, трещин, шпор, натоптышей. **Крем лечебный «БОРО+» (1 уп. - 42 руб.).** От порезов, ожогов, царапин, трещин, фурункулов и раздражения кожи. **Суперчистотел (1 уп. - 48 руб.).** Избавляет от бородавок и папиллом. **Чай «Лебедь» (1 уп. - 50 руб.).** Суперсжигатель жира, противоопухолевый. **Чай «Карнада» (1 уп. - 37 руб.).** Укрепляет стенки кровеносных сосудов, убивает болезнетворные микробы, при заболеваниях печени. **Триктал (1 уп. - 110 руб.).** При атеросклерозе, онкологических, желудочно-кишечных, бронхолегочных заболеваниях, глазных и кожных болезнях. **Лохсин (1 уп. - 50 руб.).** Для лечения болезней печени, желудочно-кишечного тракта и желчевыводящих путей. **Деготь берестовый (30 мл - 30 руб.).** Применяется при лечении гинекологических и кожных заболеваний (чесотка, дерматит, псориаз), радикальное средство против лямблиоза, описторхоза, гноя, выводит шлаки из организма. **Масло репейное (30 мл - 30 руб.).** Средство для роста волос, против образования перхоти. **Масло пихтовое (30 мл - 32 руб.).** Применяется при простуде. **Масло облепиховое (50 мл - 50 руб.).** **Масло чайного дерева (1 фл. - 125 руб.).** Благоприятно действует на кожные покровы, устраняя зуд, шелушения, гнойничковые высыпания на лице, юношеские угри. **Жир барсучий, жир суркового (1 фл. - 275 руб.).** Сильнейшие средства при простудных заболеваниях, для лечения всех видов туберкулеза, легких, бронхов и желудка, ожогов и глазных заболеваний. **Свечи с мумие, свечи с прополисом (1 уп. - 45 руб.).** Применяются при геморрое и женских заболеваниях. **Свечи ушные (1 уп. - 55 руб.).** Для лечения заболеваний уха, горла, носа. **Колготки (1 пара - 150 руб.).** **Гольфы (1 пара - 100 руб.).** Для лечения тромбозов, профилактики целлюлита. **Магнитные стельки, браслеты по 50 руб.** **Корректор осанки (1 уп. - 150 руб.).** Устраняет сутулость, предотвращает искривление позвоночника. **Иглоапликаторы Кузнецова (1 уп. - 85 руб.).** Для снятия боли в мышцах, суставах и позвоночнике. **Пояс из собачьей шерсти - 1400 руб.** Предназначен для предохранения поясницы людей от охлаждения в любых условиях их жизнедеятельности. **Поглотители жира в ассортименте (1 уп. - 1200 руб.)** на основе бромелайна, хитина, экстракта ананаса, а также популярный во всем мире «Идеал» - 800 руб. **Плоды расторопши (1 уп. - 40 руб.).** При хронических заболеваниях печени и выводящих путей, желчекаменной болезни, заболеваниях желудочно-кишечного тракта (хронические колиты, гастриты), при пищевых отравлениях, усиливают иммунитет. **Сабельник (1 уп. - 48 руб.).** Применяется при болезнях печени и желчного пузыря, нарушениях обмена веществ, раковых опухолях, радикулите, полиартрите, ревматизме, туберкулезе легких, желудочно-кишечных, сердечно-сосудистых, гинекологических заболеваниях, для лечения лимфогранулематоза. **Трава пол-полы (1 уп. - 28 руб.).** При заболеваниях почек и мочевыводящих путей, нарушениях солевого обмена, очищение организма от шлаков. **Софора японская (1 уп. - 42 руб.).** При заболеваниях печени, почек, бронхите, бронхиальной астме, язве желудка, 12-п. - кишки, колите, гастрите, гипертонии, заболеваниях сердца, диабете, тромбозах, геморрое. Восстанавливает сетчатку глаз, улучшает зрение, снижает любые виды аллергии. Повышает иммунитет. Рекомендуется при заболеваниях щитовидной железы, псориазе, грибах, экземе и мастите. **Трава Очанка (1 уп. - 48 руб.).** Для усиления и оздоровления зрения, помогает в устранении катаракты, лечении поражений и ран глаз, конъюнктивитах, синуситах, блефаритах, снижает внутриглазное давление при глаукоме. **Виардо (масло зародышей пшеницы) - (1 уп. - 210 руб.).** При атеросклерозе, сердечно-сосудистых заболеваниях, повышает потенцию, улучшает репродуктивную функцию, омолаживает организм. **Маммолетин - 350 руб.** Лечит мастопатию, возвращает поврежденные ткани молочной железы в нормальное состояние. Нормализует функцию печени, восстанавливает гормональный обмен. Рекомендуется женщинам старше 40 лет. **Черника-Форте (1 уп. - 95 руб.).** При заболевании глаз, улучшает остроту зрения, укрепляет капилляры.

Ждем вас по адресу: супермаркет «Элен» (район магазина «Юбилейный»).

Доброго вам здоровья! Товар сертифицирован. Аннотации прилагаются к каждому препарату. Лицензия № Г 084715 от 14.06.01.

Приглашаются мужчины в возрасте до 35 лет, прошедшие службу в ВС, имеющие образование не ниже среднего, для прохождения службы в ОВД г. Мегиона.

Обращаться в отдел кадров ОВД г. Мегиона, каб. № 113 или по телефону: 3-21-31.

«НИЖНЕВАРТОВСКСТРОЙСНАБ» реализует оптом и в розницу

КРУПЫ: гречневая - 9 руб./кг, перловая - 6 руб./кг, ячневая - 6 руб./кг, пшеничная - 6 руб./кг, горох круглый - 8 руб./кг,

МУКА РЖАНАЯ - 4.80 руб./кг.

А также в широком ассортименте промышленные товары: постельные принадлежности (матрацы, одеяла, подушки, КПБ), махровые полотенца, чулочно-носочные изделия, кровати, наборы эмалированной, алюминиевой посуды.

Цены - самые низкие.

Приглашаем к сотрудничеству.

г. Нижневартовск, ул. Кузоваткина, 27-п.
Тел.: 63-13-70, 63-12-96, круглосуточно.

В редакции «Мегионские новости»

принимаются заказы
на изготовление
любой бланочной
продукции.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД за 9 ноября



